

大漢公報

中華民國四十年八月廿一號 (星期二)

新聞紙第拾三卷第九十五號

夏歷歲次辛卯年七月十九日

共方拒絕聯軍回覆

小組委會繼續會議

中共代表稱中立區共軍被擊斃 益增志願兵仇視美國心理

東京二十一日統一社電：北韓首都平壤播音消息：本日韓共和談首席代表南日將軍，已拒絕聯軍和談首席代表波德海軍中將對其之答覆。南日將軍，昨指韓聯軍於星期日，破壞開城中立地帶，擊斃中共軍巡邏隊之隊長。波德氏答覆共方，謂此或為政治色彩之民兵。故意擊斃中共軍，企圖破壞和談進行。

中韓兩共對

和談意見分歧

但據韓軍發言人諾爾將軍，則稱今日之小組會議，略有進展。彼並謂中韓兩共之和談代表，現對和談意見，似已逐漸分歧。諾爾將軍相信中共之代表，是接受北平當局之指揮。而韓共則是接受「共產黨最高當局」之命令。諾爾氏解釋，所謂共產黨最高當局者，即莫斯科共產黨當局。彼謂自七月十日和談開始以來，中共代表似有意注意早日結束戰爭，對在何處設立停火線，則不如韓共代表之注意。

聯軍在韓

展開有限度攻勢

高麗第八軍總部，二十拾日合衆社電：聯軍昨曾惡劣之天氣，在西北中綫，東綫及中綫，展開有限度之攻勢。據路透社電：謂昨日之戰事，為近五十日，自停火談判開始以來之最劇烈者。聯軍昨日所發動之炮火，其猛烈程度，亦為近數週來所僅見者。

美取消英蘇商務約

將令兩國關係緊張

倫敦二十日合衆社電：此間昨接莫斯科播音消息，稱蘇俄駐華大使，已對美政府當局稱，美英兩國取消英蘇商務協定之舉，將令美蘇關係，更趨緊張。

高雄熱烈歡迎

投回國方之海員

台北二十日合衆社電：國方昨在臺灣西南部之海軍軍港，高雄，舉行盛大巡遊，以歡迎上星期二，投回國方之五拾一名華海員。查此等華海員，是屬一千六百六十七噸之巴拿馬船「急比拉」號者。該船為一挪威船公司租賃，行駛香港與中共區之間。華海員待該船駛出公海後，強將該船駛來台灣。台北今日之電訊，未有提及該船之紐斯倫人船長福特者。

颶風吹襲日本南部

東京二十日路透電：日本南部，昨星期二為颶風吹襲，致四人斃命，房屋甚多，道路亦甚多被

本報價目表 (寄沽每份六仙)

每月	每季	半年	全年
本埠郵寄一元二角	三元五角	七元五角	十四元
外埠郵寄一元五角	四元五角	九元	十八元
加購美幣一元四角	四元五角	九元	十八元
中國各埠一元五角	四元五角	九元	十八元

除星期日外，皆按日呈閱，無論取閱久暫，報費均要預先惠，空函定閱，恕不奉呈。

司理部 啟

展覽會明朝巡行

為歷年最大規模

雲南今年展覽會盛大巡行，定於明日上午十時，由治街及蘇街出發，沿治街東行，在巴辣街口轉灣，北行至喜市定街，又沿喜市定街東行至溫街街為止，檢閱台將設於郵政總局，而屆時加拿大總督亞力山大子爵，亦蒞場參加檢閱禮云。

西方出產煤油

遠超過俄共產國

英京倫敦二十日路透電：據煤油情報局報告，謂美、英、荷三國，去年共出產煤油四萬八千萬米突噸，此數代表全世界出產煤油之百分之八十八。其中以美國出產之煤油佔數最多，共產二萬九千萬米突噸。供給其本國用，並另產一萬萬米突噸供運海外用。英國及英荷聯合之煤油公司，則產煤油八千七百萬噸。

天氣報告

據天文台報告稱，雲高華今明日天晴，暖而有微風，今日最低及最高溫度為五十二度及七拾二度，明日最高溫度為七十三度。

騎馬師跌傷斃命

雲南上星期六，跌斷脊骨之騎馬師沙利文，英國人，年二十七歲，昨晨二時半，在雲公醫院斃命。

哥倫比亞旅館

被賊炸開甲碼

雲南昨晨天未明時，哥倫比亞街及哥都街角之哥倫比亞旅館，被賊炸開甲碼，劫去現款二千元，及三千尺尺紙。當時值崗警員力經逃脫，看見有一個人，從旅館房門出來，行上樓梯，其形跡可疑，遂入旅館觀察，而發現賊徒已準備將甲碼炸開。

高夫地昨大火

得鄰埠人協助救熄

高夫地，廿日省報：昨日高夫地主要街道大火燒，威爾遜鐵工廠，卑卑運輸公司，以及里頓地產公司，隔壁高化戲院之屋背，亦被燒壞。總共大約損失貳萬五千元。

中共對和談

似為緩兵計

紐約，聯合國舊址，廿一日國際社：據中國國民政府代表稱，近聞近日之親善表示，不足以保證國願放棄其仇視與橫行之政策。

美南大颶風續訊

吹向墨西哥去

美國紐約連，廿一日合衆社：是日紐約連天文台報告稱，上述美颶風牙美加(尖奧架)島，損毀人命財產無數之巨風，大概今日下午吹抵墨西哥拉及薩士班區。風速率可達每小時三百三十英里，而基致北部諸島亦受威脅。

美空軍搜索失踪機

不能縮小國防範圍

亞拉斯加，廿日太陽報：美空軍搜索昨星期日在亞拉斯加山林區發現上星期三失蹤之軍機發動機水陸兩用飛機，但機師及三搭客大概已斃命云。

美總統向國會報告

不信俄親善表示

華盛頓，廿一日紐約時報：杜魯門總統，昨日向國會報告，謂俄國近日之親善表示，不足以保證國願放棄其仇視與橫行之政策。

有一公寓火燒

疑為人所放者

雲南昨日昨晨零時二十分，西二街大火，焚燬一六一六號公寓樓及西二街壹六壹三號軍府樓住宅。但客廿六人，均逃脫無恙。

賭攤現款交易

警委會不准展覽會

雲南警務委員會，昨夜開會討論，應否准許展覽會賭攤，以現款交易，或以貨物為獎，而議決吩咐守刑法規則，而隨時連帶市推事之報告對付違例者，並聲明市長及其他任何人，無權破例云。